

**Отчет директора
государственного бюджетного общеобразовательного учреждения
средней общеобразовательной школы № 55 Приморского района
Санкт-Петербурга за 2023 год**

ГБОУ школа № 55 начала вести образовательную деятельность с 01.09.2023 года.

Работа с персоналом носит плановый и стратегический характер.

Общее количество сотрудников в ОУ – 65 человек.

Особое внимание уделяется подбору и расстановке кадров всех категорий и направлений деятельности. Выстроена работа по наставничеству.

В образовательном учреждении работает 2 кандидата наук. Среди педагогических работников школы 1 Отличник народного просвещения, 1 Почетный работник общего образования РФ, 2 педагога награждены грамотами Министерства образования и науки РФ, 1 сотрудник награжден знаком «За гуманизацию школы Санкт-Петербурга». 13 педагогам установлена высшая квалификационная категория, 11 педагогам установлена первая квалификационная категория.

Все работники соответствуют требованиям, предъявляемым законодательством к деятельности в образовательной организации. Своевременно осуществляется повышение квалификации и обучение сотрудников. Работники в полном объеме обеспечиваются СИЗ, созданы безопасные условия работы, соблюдаются нормы охраны труда. Разработаны новые требования, выдвигаемые к локальным актам по охране труда, заключены контракты на оказание услуг по специальной оценке условий труда и определению профессиональных рисков. В полном объеме отработаны вопросы заключения трудовых договоров и дополнительных соглашений, а также должностных инструкций работников. Составлен и реализуется план мероприятий по охране труда.

На базе школы организована практика студентов Некрасовского колледжа, ГАОУ ВО ЛО «Ленинградский государственный университет имени А.С. Пушкина», в рамках сетевого взаимодействия запланировано заключение договора о совместной работе с РГПУ им. Герцена А.И.

Контингент обучающихся и воспитанников превышает предельную наполняемость школы и составляет - 903 обучающихся. Всего в учреждении 27 учебных коллективов: 16 классов в начальной школе (1-4 классы) - 550 человек, 11 классов в основной школе (5-8 классы) - 353 человека, работают группы продленного дня.

Служба сопровождения своевременно выявляет учебные и социальные проблемы и потребности обучающихся, обучающимся и их семьям оказывается профессиональная помощь школьного психолога, социального педагога. Работает психолого-педагогический консилиум, комиссия по урегулированию споров между участниками образовательных отношений, есть служба медиации.

В 2024-2025 учебном году на базе 8-х классов планируется открытие групп **психолого-педагогической направленности**.

Внутренняя воспитательная среда школы формируется из следующих компонентов: органы детского самоуправления (школьный ученический совет), актива Движения Первых и актива Центра детских инициатив, психолого-педагогическая служба, школьный музей (посвященный истории Российской школы) работа с детьми «группы риска», организация структуры дополнительного образования, внеурочная деятельность, работа с классными руководителями, работа с родителями, работа с педагогическим персоналом, воспитательные мероприятия. Также системно ведется работа по патриотическому воспитанию противодействию идеологии экстремизма и терроризма – через систему мероприятий, оформление отдельного музейного уголка, посвященного героям СВО. Размещается информация на официальном сайте и в официальной группе школы в социальной сети «ВКонтакте». Особое внимание уделяется ведению госпабликов.

Количество обучающихся в **ОДОД** - 601 человек, 38 групп. Реализуются 6 образовательных направленностей.

В системе дополнительного образования предусмотрены направленности:

Социально-гуманитарное направление: «Позитив», «Человек и история», «Игра ума».

Художественная направленность: студия рисования «Радуга ИЗО», «Веселые мелодии», Волшебный мир танца», «Музыкальный театр».

Физкультурно-оздоровительная направленность: «Основы большого спорта», «Умный спорт», «Игровые виды спорта».

Техническая направленность: «Роботомир», «Мир логики», «Лингводело».

Естественно-научная направленность: «Эксперимент», «Любимый край», «Вектор»,

Туристско-краеведческая направленность: «Волонтеры», «Основы спортивного туризма», «Природа и мы».

Отделение дополнительного образования является инициатором и организатором открытых районных творческих фестивалей.

В 2023 года было реализовано 125 сертификатов дополнительного образования.

Во всех классах реализуются курсы внеурочной деятельности: «Разговоры о важном», в 1-4 классах курс «Орлята России», в 6-8 классах – курс «Россия – мои горизонты», а так же «Акварелька», «Биология. Проектно-исследовательская деятельность», «В мире музыки», «В мире общественных отношений», «В мире русского языка», «В мире физики», «Зарница», «История. Проектно-исследовательская деятельность», «Математическая шкатулка», «Оказание первой помощи», «Основы программирования», «Практическая биология», «Практическая география», «Финансовая грамотность», «Химический эксперимент», «Я-полиглот», «Я-умею».

Организована **системная работа администрации с родителями**, что существенно снизило уровень конфликтности среди участников образовательного процесса. Родители активно участвуют в жизни школы. Проводятся тематические родительские собрания, ведется индивидуальная работа с родителями, консультационную помощь оказывают педагог-психолог и социальный педагог. Родители активно участвуют в концертах, творческих мероприятиях, проектной деятельности, благотворительных акциях.

Материально-техническая база образовательной организации дает возможность создать необходимые и достаточные условия для реализации образовательных программ: в ОУ закуплены и используются в образовательном процессе цифровые лаборатории по физике, химии, основам безопасности и защите Родины, робототехнике.

Все обучающиеся (100%) обеспечены учебниками школьной библиотеки в полном объеме. Все помещения образовательного учреждения **соответствуют санитарным и гигиеническим нормам**, требованиям охраны здоровья обучающихся и охраны труда. В школе имеются рециркуляторы воздуха для каждого помещения школы, обеспечен питьевой режим.

В здании школы есть спортивный зал, зал хореографии, зал для занятий с детьми специальной группы здоровья, отдельно лингафонные кабинеты (2шт), мультимедийные классы (2шт), кабинеты информатики (2шт), специализированные кабинеты технологии, кабинеты физики, химии, биологии с лаборантскими и зимним садом. Оригинальное помещение библиотеки с медиатекой. Актовый зал на 495 человек и обеденный зал на 300 посадочных мест, 100% обучающихся школы обеспечены горячим питанием. В здание школы предусмотрен доступ и обслуживание всех категорий мобильности инвалидов. В ОУ созданы все условия для обучения детей с инвалидностью и лиц с ограниченными возможностями здоровья. В полной мере обеспечена безопасность и доступность в ОУ, создана «Доступная среда».

Территория школы оснащена футбольным стадионом (натуральный газон), волейбольной площадкой, баскетбольной площадкой, беговой дорожкой (полимерное покрытие). Выделена зона для занятий ГТО. Есть зоны для прогулок групп продленного дня, оснащенные игровым оборудованием.

Особое внимание в школе уделяется **обеспечению безопасности**. В здании школы имеется: Система наружного видеонаблюдения (41 видеочкамера с регистрацией записи и хранением информации до 31 суток); Система внутреннего видеонаблюдения (51 видеочкамера с выводом на пост охраны и записью и хранением информации до 31 суток) и выводом на пост охраны – круглосуточно 24/7; физическая охрана (1 пост - круглосуточно); Ручные металлодетекторы в количестве 2 штук; система тревожной сигнализации с выводом на пульт ОВД (Росгвардия); автоматическая пожарная сигнализация с выводом на пульт городского мониторингового центра (ГМЦ, ЦАСПИ); система речевого оповещения и управления эвакуацией людей при ЧС; кнопка быстрого реагирования (на каждом посту). Здание и территория школы оснащены системой СКУД.

В школе были проведены различные по форме мероприятия, направленные на предупреждение дорожного травматизма. Учащиеся начальной школы участвовали в играх и викторинах на знание правил дорожного движения, сигналов светофора, правил поведения в общественном транспорте и на дороге.

С начала сентября в школе ведется Паспорт по обеспечению безопасности дорожного движения отображающий информацию об образовательной организации по обеспечению безопасности детей на этапах их движения по маршруту «Безопасный путь домой» для обучающихся 1-4 классов. В каждом кабинете начальной школы оформлены уголки по безопасности дорожного движения. В кабинетах среднего и старшего звена в классных уголках предусмотрены рубрика по безопасности дорожного движения.

В фойе школы в соответствии с методическими рекомендациями по организации обучения учащихся основам безопасного поведения на улицах и дорогах оформлены информационные стенды по БДД.

В целях профилактики детского дорожного травматизма была проведена масштабная акция «Засветись!», в которой приняли участие 740 человек.

1 раз в четверть проводились встречи с инспекторами ГИБДД для обучающихся 1-8 классов. Прошла акция для учащихся 5-7 классов "Скорость не главное! Тебя ждут дома!" Учащиеся сделали своими руками красивые домики, которые были подарены водителям вместе с сотрудниками ГИБДД.

Проведены родительские собрания в 1-8 классах по вопросам профилактики детского дорожно-транспортного травматизма с демонстрацией видеофильмов по тематике ПДД. Также был проведен инструктаж по ПДД в каждом классе. В конце каждого учебного дня Недели безопасности классными руководителями проводились пятиминутки по ПДД.

Финансовое обеспечение образовательного процесса определяется соглашением о порядке и условиях предоставления субсидии на финансовое обеспечение выполнения государственного задания на оказание государственных услуг (выполнение работ) на текущий год 2023 на плановые периоды 2024-2025. Целевые показатели эффективности работы учреждения в рамках выполнения государственного задания за 2023 финансовый год выполнены по всем показателям на 100% от утвержденной величины задания. Деятельность по оказанию платных

услуг в 2023 году осуществлялась. Образовательное учреждение работает в режиме финансово-хозяйственной самостоятельности, имеет собственный расчетный счет. Бухгалтерский учет осуществляется централизованной бухгалтерией.

План финансово-хозяйственной деятельности учреждения на 2023 финансовый год включал в себя следующие показатели:

- Субсидия на выполнение государственного задания 37 220 300,00 руб.;
- Субсидии на иные цели 130 620 288,69 руб.;
- Поступления от иной приносящей доход деятельности 1 846 000 руб.

Оплата труда и начисления на выплаты по оплате труда (всего) - 33 114 023,19 руб.

ГБОУ школа №55 Приморского района Санкт-Петербурга отвечает по всем обязательствам финансового характера в полном объеме, просроченной задолженности не имеет.